

羊城晚报讯 记者林园报道:组织百名书记讲“我眼中的百年大党”专题党课、新建百个红色驿站、办好百件民生实事、举办百场“四史”知识竞赛、开展百场先进事迹宣讲、评选百个优秀党建案例、讲好百个“红色故事”……3日,盐田区庆祝中国共产党成立100周年“七个一百”活动启动仪式举行。

盐田区委组织部相关负责人介绍,“七个一百”活动具体从以下七方面开展:一是通过主题演讲、情景

剧、电影党课等形式,精心组织开展100场主题党课,带领党员重温百年我们党走过的不平凡历程;二是积极挖掘平安驿站等资源,在小区、园区、楼宇、商圈等区域新建100个红色驿站;三是开展“我为群众办实事”实践活动,着力办好100件民生实事;四是分级分类办好100场“四史”知识竞赛;五是高质量开展好100场先进事迹宣讲,讲好先进典型助力“产业兴盐”“创新驱动”的担当作为好故事;六是全面动员各级党

组织参加100个优秀党建案例评选活动;七是组织名师宣讲团、专家学者等深入基层一线送学,用心讲好100个红色故事。

记者了解到,在办好100件民生实事方面,盐田区将重点办好十件民生实事,并通过“战疫先锋”“盐田民意通”、党群议事会等渠道,广泛征集群众意见建议,依托“民生微实事”、党员志愿服务等方式及时响应解决,着力建立完善为民办好事的长效机制。

地下4层连接城际铁路 地面连接深圳湾公园

滨海大道(总部基地段)交通综合改造迎来新进展,预计2023年完工通车

4层地下空间 集城市道路城际铁路于一体

最新进展

下沉隧道段第一、二期交通疏解完成

昨日,记者获悉,滨海大道(总部基地段)交通综合改造工程项目部响应春节留深的号召,春节没有停工。

目前,本项目下沉隧道段第一、二期交通疏解全部完成;下沉隧道段南侧地连墙已完成,正在开展南侧立柱桩、抗拔桩和铺盖层施工;下沉隧道段北侧完成地连墙已完成49%,并正在开展咬合桩和雨水箱涵施工;道路改造段正在开展新建慢行系统、管线下改和道路拓宽施工。



羊城晚报记者 李天军

到2023年初,在寸土寸金的深圳湾畔,深圳湾超级总部基地与深圳湾公园间将新增约10万平方米地面活动空间,可与深圳湾公园连为一体成为滨海大道公共活动空间。3月3日,记者来到滨海大道(总部基地段)交通综合改造工程施工现场,该项目下沉隧道段第一、二期交通疏解已全部完成;预计2023年初完工后,地下将形成集城市道路、穗莞深城际铁路站点等于一体的4层空间;地面则能与深圳湾公园连为一体,形成高品质滨海公共空间。

据介绍,深圳市滨海大道是深圳市主要快速干道之一。为完善干线路网,提升整体通行能力,支撑超级总部基地高强度开发,解决大量超级总部基地进出交通需求,2018年年底,滨海大道(总部基地段)启动交通综合改造项目。

改造工程西起沙河东路立交,东至滨海大道竹子林立交,跨南山、福田两区,是深圳市重点工程;改建

道路中心线沿既有道路走行,全长5950米,其中主线下沉隧道暗埋段长度1057米、敞开段503米;地面改造段长度4390米。工程预计于2023年初完工。

其中下沉隧道段集城市道路、地下港湾式公交停靠站、城际铁路站点等综合交通设施与地下空间开发于一体。地下一层为隧道上部空间开发层与超级总部基地地

下空间衔接;地下二层为北侧主辅道路、南侧主线道路以及北侧地下港湾式公交停靠站;地下三层为南侧辅道、南侧港湾式停靠站及穗莞深城际站站厅层;四层为穗莞深城际站站台层。下沉隧道段南北辅道分别于第二层和第三层在深湾支二街、深湾二路设两对进出匝道与超级总部基地地下空间环路衔接。

释放地面空间 打造滨海高品质公共空间

值得注意的是,滨海大道(总部基地段)交通综合改造工程完成后,超级总部基地将形成“地面+地下”立体化交通,有效缓解滨海大道总部基地交通瓶颈。

首先,下沉段设计与片区规划紧密结合,将从系统的角度整体考虑,以五线六站超总枢纽布局规划为主导,与城市设计、交通设计、景观环境等多专业深度融合,与穗莞深城际超级总部站、地

下港湾式公交停靠站、市政隧道上下一体化设计和施工,并做好与超级总部基地地下空间的衔接

预留,深度统筹轨道、公交、隧道、地下空间开发等多系统的关系,引领超级总部基地地下空间竖向系统生成,树立新片区发展深圳新模式。

其次,滨海大道(总部基地段)路面实现下沉后,将释放超级总部基地与深圳湾公园间约10万平方

米地面空间,消除滨海大道对深圳湾景观带的分隔,促进城市建筑与滨海景观融合。

同时,地面的释放空间能与深圳湾公园连为一体,为超级总部基地、深圳湾公园连片打造以人为本、富有活力的滨水公共空间提供了前提。据悉,该项目预计打造成集公共性、艺术性、交通性为一体的湾区活力新引擎及世界级滨海复合空间新形象。

蛇口海关快速验放 7.35万吨进口高粱

系近五年来深圳首宗进口的大宗高粱散货

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员李蔚雨、吴可嘉报道:3月1日,一艘装载高粱的货轮靠泊招商港务散货码头,此时蛇口海关关员早已准备好磷化氢检测仪、筛子、勺子等查验装备在岸边等待,准备对其进行进境验放工作。这是近五年来深圳首宗进口的大宗高粱散货,重达73500吨。

散装粮食作为大宗散货商品,可能夹带各类昆虫、杂草、病害等外来有害生物,属于高风险产品,一旦有相关有害生物传入,将严重危害我国的农林生产安全和生态环境安全。

在粮食熏蒸残留气体使用磷化氢残留检测合格后,蛇口海关关员开始进行查验检疫及抽样送检工作,重点对粮食感官品质、是否水湿霉变、是否混有虫害及有害杂草等方面进行仔细检查。抽取的样品随即乘“专车”至深圳海关中心实验室进行真菌、杂草、安全风险、粮食品质等多方位的全部检测,确保流向市场的全部是经过检测的“合格粮食”。

据悉,为最大限度地防止有害生物进境,保护国家生态安全,深圳海关严格落实对进口粮食检验检疫监管措施,通过“检疫准入、境外企业注册、检疫许可、指定监管场地、现场查验、实验室检测、定点加工、疫情监测”八个步骤形成闭环监管模式,“从头到尾”严守安全底线。

同时,深圳海关采取优化通关服务,主动对接中粮集团等AEO企业,因企施策细化重点帮扶措施,提供7×24小时预约服务,对进口粮食检验检疫许可申请随报随办随批。固化进口粮食“绿色通道”,全面落实泊位检疫,口岸海关优先查验送检,实验室全年随到随检。该关充分利用前海蛇口自贸区优势,依托“两段准入”开展进境粮食除条件提高改革试点,口岸排除重大风险粮食直接进入加工厂暂存,合格后允许使用,减少在口岸停留时间,大幅提升通关效率。

满园春色关不住 鹏城赏花正当时



3月3日,深圳莲花山公园各式鲜花竞相开放,一派春光美景,记者用镜头奉上美好瞬间。羊城晚报记者 王磊 摄



200名“铁骑飞手”即将上线

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员梁华凌报道:3月3日9时30分,深圳交警召开铁骑无人机培训开班启动仪式。深圳交警联合慧飞教育培训中心正式挂牌“深圳交警铁骑无人机学院”,进一步提升“交警铁骑+无人机”勤务模式的系统化、实战化警务机制,培养孵化一警多能人才队伍。

深圳自2016年全国最先推行铁骑模式,逐步成为引领交警系统现代化警务机制的重要成分,五年铁骑队伍守护城市道路交通安全,破解现代城市交通难题。深圳交警通过不断探索,无人机与新形势下公安交管工

作场景的融合创新,从3日起对200名铁骑飞手进行培训,计划一个月后将全方位、大规模上路执法,进一步推进警务机制变革和先行示范,为群众出行创造安全、文明、畅通的环境,更好地为深圳的双区建设发展保驾护航。

深圳交警将建“铁翼交通”管理新模式

通过系统的课程学习,交警通过考核具备无人机使用技能后,再由深圳市慧飞教育培训中心出具相关证书,并颁发中国航空运输协会的UTC证书。

深圳交警通过铁骑摩托车和铁翼无人机两大执法辅助工具,可以快速到达起飞点,对周围飞行覆盖范围的道路开展飞行巡逻,通过实时的“高空喊话”对交通违法行为进行处置,如违法劝导和交通引导等功能,如电动车未佩戴安全头盔、非机动车违停等违法行为,都会通过高空喊话告知,再进行取证。使用铁翼无人机的优势在于拥有更广阔视野,在发现拥堵路段时,可尽快在该

区域部署安排警力疏导交通;在抓拍违法时,也能快速到达现场拍摄取证;在大型活动安保期间,还可进行现场实时直播。无人机高空探头拥有更为灵活的执法性,将二维的地面执法转变为多维度的空中执法,相较于具有监控死角的路面高清探头更灵活。

下一步,深圳交警将通过战训结合的模式,推动警用空地一体化技战法运用成果的固化及普及应用,形成深圳交警无人机非现场执法、无人机卡口勤务、无人机应急处置、无人机事故处理等一系列制度化、常态化的无人机勤务模式,既要提升单兵能力,也要发挥团队协作效能。

据介绍,听力障碍俗称耳聋,是指各种原因导致听觉困难,听不到或听不清环境声及言语声。此次义诊免费为患者提供客观听力诊断、儿童听觉感觉量表筛查、中耳检查、儿童游戏行为测评、声场诱发电位检查以及听觉言语能力测评,经济困难听障人士在提供相关证明材料的情况下还可获赠耳背式数字助听器。

深圳市第二人民医院耳鼻喉科特聘主任、主任医师李华伟教授介绍,常见的听力障碍包括听力器官物理性损伤,如中耳炎或者外伤引起的听觉器官损伤或者炎症,导致听力下降,产生听力障碍;噪声性耳聋,由于长期暴露在噪声环境中,导致感音器官功

能下降,产生听力障碍;或者器官自然衰老,听力的处理器官好比机器的零部件,运行的时间久了,各项功能均呈现下降趋势,导致听力下降,辨音不清。

“只有做好听力筛查,贯彻康复,才能达到顺畅沟通。”李华伟教授指出,平时市民也要注意保护好听力健康,不要在脏水里游泳,游泳后一定要冲洗耳朵,或用棉签掏干净;不要去街边采耳,容易引发霉菌感染;需正确使用耳机,声音的大小不超过最大音量的60%;每次使用耳机不超过60分钟;当外界环境声音超过60dB时,尽量不要使用耳机;注意用药,一些抗肿瘤、感冒药等容易引发耳疾;蹦迪时如果突感听力骤降,一定要及时就医。

值得一提的是,当今生活节奏加快,中青年工作压力大经常熬夜,供应内耳血管容易发生痉挛,引起内耳缺血、缺氧,中青年要警惕突发性耳聋。一旦患上突发性耳聋,需要及时治疗,开始治疗时间越早,听力恢复越好,最佳治疗时间是72小时,拖延治疗,可能造成永久性耳聋。

陌生男见钱眼开骗小孩 11岁男孩变卖黄金首饰 价值八千多仅到手一千元

羊城晚报讯 记者郭起,通讯员焦雪珂、冉梦婷报道:11岁男孩因欠哥哥钱,竟想偷偷拿妈妈的黄金首饰变卖还钱,谁知被楼下陌生男子忽悠,价值八千多元的黄金首饰到手只拿到1000元。近日,深圳市公安局宝安分局万丰派出所抓获一名涉嫌盗窃嫌疑人。

据了解,2020年8月17日上午,王先生11岁的儿子王某跃为了还哥哥几百块钱,便趁家里没人偷拿了一对黄金耳环,跑到楼下后却不知去哪里变卖。正巧碰到一陌生男子,王某跃便上前询问黄金耳环值不值钱。“值不了多少钱,你回家再拿大点的首饰,我带你去卖。”听闻此言后,王某跃又跑回家偷拿了一条黄金项链以及一个佛像吊坠。

随后该男子载着王某跃到了宝安区新桥街道人行天桥旁边的某福珠宝店抵押变卖。陌生男子以王某跃是小孩子不懂为由,让他在店门外等候,自己进店与工作人员协商办理抵押手续。十几分钟后,该男子从店内出来,拿了1000元递给王某跃,便匆匆离开了。

直到2020年9月中旬,王先生的妻子才发现三件黄金首饰不见了,王某跃才把变卖首饰

的事情经过全部坦白。得知真相的王先生感到非常惊讶,让儿子带他去抵押店铺一探究竟。可当抵押店铺老板把抵押协议拿出来后,王先生立马傻眼了。协议上清楚地写着三件黄金首饰共抵押了8600元人民币,那另外的7600元去哪了?王先生立即向万丰派出所报警求助。

办案民警李向前往抵押店铺调查后发现,该男子留在协议上的姓名、电话居然都是假冒的,再加上他全程戴着口罩,王某跃对他的相貌也无法甄别。后经一系列追踪研判,民警从转账记录发现端倪,深入侦查后发现一名叫李某平的男子有重大作案嫌疑。2021年2月26日9时30分许,民警陈官源带队在宝安区新桥街道万丰村仁爱路将涉嫌盗窃的嫌疑人李某平抓获。

面对讯问,嫌疑人很快交代了盗窃的犯罪事实。据李某平交代,当天小男孩拿着黄金首饰来向他,见小男孩懵懂无知便萌生了忽悠他私吞钱财的想法,没想到最终难逃法网。事后,民警也对小男孩王某跃进行了教育。小男孩表示,今后有困难会和爸爸妈妈沟通,不会再做此类事情。

目前,嫌疑人李某平已被警方依法刑事拘留。